Կրթական տեխնոլոգիաների ազգային կենտրոնի 

2021 թվականի գործունեության ծրագիր

Ծրագիրը կազմվել է առաջնորդվելով Հայաստանի Հանրապետության
 կառավարության 2004թ. մարտի 11-ի հ. 408-Ն որոշումով հաստատված Կրթական տեխնոլոգիաների ազգային կենտրոնի (ԿՏԱԿ) կանոնադրությունով, հիմք ընդունելով` Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2020թ. դեկտեմբերի 30-ի «ՀՀ 2021 թվականի պետական բյուջեի կատարումն ապահովող միջոցառումների մասին» N 2215-Ն որոշումը և ՀՀ Կրթության, գիտության, մշակույթի և սպորտի նախարարության ու ԿՏԱԿ-ի միջև 26.01.2021թ. պետության կողմից դրամաշնորհի ձևով տրամադրվող ֆինանսական աջակցության գումարների օգտագործման մասին N-ՏՀՏ 1224 և 26.01.2021թ. պետության կողմից դրամաշնորհի ձևով տրամադրվող ֆինանսական աջակցության գումարների օգտագործման մասին N-03 ստորագրված պայմանագրերի հավելվածներով նախատեսված կատարման ենթակա գործառույթներով:

· Հայաստանի կրթական ցանցի կառավարում։

· «Հայկական կրթական միջավայր» պորտալի ու ենթակայքերի բովանդակային և տեխնիկական սպասարկում, ԿՏԱԿ–ի կայքի վարում։
· Շարժական ինտերնետային-համակարգչային կայանի շահագործում։
· Կրթության ոլորտում տեղեկատվական և հաղորդակցական տեխնոլոգիաների բնագավառի ծրագրեր իրականացնող կազմակերպությունների հետ գործընկերային կապերի հաստատում և այդ ծրագրերի համակարգում։ Եվրամիության Իթվինինգ պլյուս ծրագրի շարունակականության ապահովում:
· Ուսումնական հաստատությունների գործունեության վերաբերյալ հետազոտությունների իրականացում և արդյունքների վերլուծություն։
· Կրթության կառավարման տեղեկատվական համակարգի զարգացում և ամբողջականացում։
· Հանրակրթական ուսումնական հաստատությունների գործունեության մասին վիճակագրական տվյալների հավաքում, մշակում, վերլուծություն։
· Հեռավար ուսուցման կենտրոնի աշխատանքի կազմակերպում։

· ՀՀ ԿԳՄՍՆ կողմից ԿՏԱԿ-ին շահագործման հանձնված էլեկտրոնային համակարգերի և հարթակների շահագործում։

· ՀՀ ուսումնական հաստատություններում (դպրոց ՊՈԱԿ-ներում) կապի հանգույցի, կապի սարքավորումների, տեղային համակարգչային ցանցերի և համակարգիչների ծրագրային սպասարկման համապատասխան համակարգչային տեխնիկական օժանդակման ծառայության ձեռքբերում: 
· Երիտասարդական պորտալի պահպանում և զարգացում։ 
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